

## 防范电信网络新型违法犯罪

## “恋爱脑”需谨慎

## 一市民网上交友被骗18万元

本报讯 10月12日,记者从芜湖市公安局反电诈中心了解到,日前有市民听信网友投资介绍后,多次转账,直到接到反电诈中心预警电话,才意识到自己被骗,损失18万元。

据了解,该市民两个多月前通过社交软件认识了一位异性网友,在网上交流一段时间后颇感投缘,随着网上交往日渐频繁,越发相见恨晚,感情更深。此时,对方向该市民提出要合伙做生意,为未来打算,并介绍“有前景”的门面,邀请该市民投资入股,并信誓旦旦称稳赚不赔。在该市民听来,网友完全是为他们的将来在做打算,深情厚谊,因此没有一点怀疑。在对方发来多个银行卡号,让其转账时,

该市民言听计从,配合用手机网银一转转账。尽管已转去大笔资金,对方却还以种种理由称资金不足。

就在该市民还沉浸在“甜蜜的苦恼”时,公安机关反电诈中心打来预警来电,要求其立即停止汇款,该市民才意识到自己被骗,遂报警,“爱情梦”至此碎了一地,“要不是你们打来电话,我还准备筹钱转过去”。

而就在不久前,赭山派出所辖区也有居民落入网上“婚恋交友”电诈陷阱,损失1万余元。这些反复成功引诱市民落入圈套的电诈案件并不复杂,警方介绍,此类诈骗是比较常见的一种网络诈骗伎俩,骗子往往通过网络交友(如微信、QQ等)、相亲网站,编造

出“高富帅”或“白富美”等虚假身份,在与受害者进行网络交流,骗取受害者信任、确立交往关系后,选择时机提出借钱周转、家庭遭遇变故、投资等各种理由,骗取钱财后便销声匿迹。

对此,警方提示,网上交友时,特别是寻找婚恋对象时一定要谨慎,“恋爱脑”要不得,在无法核实对方身份的情况下,不要轻信对方的一面之词,尤其在涉及钱财问题时,不要轻信征婚、交友对象的任何借口、说辞,如遭遇此类诈骗警情,请第一时间拨打110报警。市民也有必要下载国家反诈中心App,多看看学学此类反诈知识,防患于未然。

记者 吴敏

## 工人工伤不赔付 两次败诉终和解

本报讯 近日,一对中年夫妇来到芜湖经开区法院一楼大厅,在“诉前调解中心”服务台前,小心翼翼地从一个金黄色布袋里取出一面锦旗,递交到接待他们的工作人员手中。这面锦旗背后究竟有怎样的故事?

2019年11月,叶某经招聘在某公司从事车间管理和液压机操作工作。叶某忠厚敬业,深受公司负责人称赞。2022年3月18日,叶某在工作时右手被80吨液压机压伤,造成六级以上伤残。见状,公司除将叶某及时送医外,却对叶某的工伤赔偿要求一拖再拖。

为了减少叶某的赔偿诉求,该公

司竟向劳动仲裁委申请仲裁,认为叶某不符合劳动合同法主要构成要件,请求确认公司与叶某用工性质属于劳务法律关系。该公司的申请因为缺乏证据支撑和法律依据,没有得到仲裁委的支持而被裁决驳回。但是该公司并没有就此放弃,又以劳动争议纠纷再次向经开区法院提起诉讼。

在诉前调解期间,法院调解员虽然围绕情、理、法做了大量调解工作,却没有动摇公司诉讼的决心,结果纠纷转入诉讼程序。法律的公正性不会因为当事人的固执认识而偏离正确方向,该公司等来的是驳回其全部诉讼

请求的判决。

两次败诉的结果,终于使该公司负责人发热的头脑开始冷静下来。在接到判决书后,他们主动与调解员电话联系,希望能够继续双方调解;当事人叶某出于对调解员的充分认可,也愿意让调解员再次为他们解决纠纷。

这次的调解特别顺利,双方很快达成调解协议,明确了赔偿金额和付款时间。在公司履行承诺,叶某拿到了第一笔10万元赔偿款后的第二天,叶某夫妇便将精心制作、表达心声的锦旗送到经开区法院,于是便出现了本文开头的一幕。

记者 顾娅

## 考核不合格可以解除劳动合同吗?

2016年,王某入职甲公司,双方订立了为期五年的劳动合同。王某入职之初,甲公司即向其送达了《绩效管理实施办法》,该办法规定:“个人绩效考核结果连续两个季度为待改进或年度绩效考核结果为待改进的,甲公司有权对员工予以解聘处理,无需支付任何补偿或赔偿。”2019年,王某第一季度至第四季度的考核结果均为合格,年度考核结果为待改进;2020年第一季度,王某的考核结果为待改进。2020年5月,公司以王某2019年度和2020年第一季度考核结果均为待改进为由作出解除决定。王某认为甲公司的解除行为违法,遂提起劳动仲裁。

法院经审理认为,甲公司制定的《绩效管理实施办法》虽然规定员工连续两个季度或年度考核结果为待改进时即可解除劳动合同,但是该情形不属于劳动者严重违法用人单位规章制度的行为,不符合《劳动合同法》第三十九条的规定,甲公司以此为据作出解除行为,属于违法

解除。

根据《劳动合同法》第四十条的规定,劳动者不能胜任工作,经过培训或者调整工作岗位,仍不能胜任工作的,用人单位提前三十日以书面形式通知劳动者本人或者额外支付劳动者一个月工资后,可以解除劳动合同。甲公司认可未对王某进行培训或者调整其工作岗位,故即便王某不胜任工作且其公司在解除劳动合同后向王某支付了经济补偿金及代通知金,亦无法认定其公司的解除行为合法,双方应继续履行劳动合同。

司法实践中,部分用人单位通过制定规章制度的方式,对劳动者考核不合格的不同情形进行规定,并以此作为解除劳动合同的制度依据。但是即便用人单位有此规定,劳动者考核不合格的情况亦不属于《劳动合同法》第三十九条规定的劳动者严重违法用人单位规章制度的情形,用人单位以此为据作出解除决定,属于违法解除。

诚然,劳动者考核结果为待改进

并不直接等同于不胜任工作,且即便劳动者存在不胜任工作的情况,用人单位亦应按照《劳动合同法》第四十条的规定对其进行培训或调整工作岗位,其仍不能胜任工作的,方可在提前三十日以书面形式通知劳动者本人或者额外支付劳动者一个月工资后,解除劳动合同。



沈楚雄律师

沈楚雄律师 热线  
18955310625

“戴盔净尾”专项行动  
助力营造安全有序交通环境

本报讯 记者昨日获悉,自即日起至11月30日,芜湖公安交警将在全市范围内开展“戴盔净尾”专项行动,集中整治骑乘电动车未佩戴头盔、违法加装遮阳伞等行为,重点查处中重型货车非法改装、污损号牌、超载等违法行为,全力营造安全有序的道路交通环境,保障广大交通参与者的出行安全。

记者了解到,公安交警部门加大早晚高峰期及夜间道路电动车管理力度,针对各路段不同情况、特点,常态化设置查缉点位,查处骑乘电动车未佩戴头盔、占道行驶、违法加装遮阳伞等违法行为,以高频次的查缉力度形成强管、强控态势。

为有效遏制渣土车、工程运输车非法改装、污损遮挡号牌、闯红灯等严重违法行为,公安交警部门针对我市实际情况及前期掌握线索,对目标车辆进行科学布控、精准拦截,采取“白加黑”不间断整治,依法严查严处,做到发现一起处罚一起教育一片,切实消除道路交通安全隐患。

针对农村地区道路交通管理的薄弱环节,科学布控、严密防控,在国省道、农村道路主干道增设临时执勤点,加大重点时段和违法行为多发路段的巡逻检查频次、密度,提高路面见警率和管事率。

加大对“两客一危一货”、农用车、三轮车等重点车辆的执法检查力度,严查易肇事肇祸交通违法行为,降低道路交通事故风险。

记者 胡芳

排烟系统不设手动装置  
一公司被消防部门处罚

本报讯 10月12日,记者从芜湖市消防救援支队了解到,日前镜湖区消防救援大队在对辖区单位进行消防安全检查时,发现一公司消防器材设置不符合标准,大队依法对该单位予以行政处罚。

记者了解到,该大队监督员在该公司进行现场消防安全检查时发现,其机械排烟系统未设置手动驱动装置,违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第(二)项之规定,根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第一项之规定,给予该单位罚款人民币伍仟元整的行政处罚。

据介绍,虽然设置手动驱动装置会增加投资和维护成本,但是如果建筑物发生火灾等紧急情况,手动驱动装置能发挥重要作用,确保排烟系统正常有效运转,保障生命财产安全。如果不设置手动驱动装置,一旦排烟系统发生故障或者火灾等紧急情况,无法及时启动和控制系统开启和关闭,可能导致烟气无法及时排出,加剧火灾扩散和危害。

记者 吴敏